Автор: Оксана Хлебникова © Областная газета ОБРАЗОВАНИЕ, ИРКУТСК ● 4660 21.03.2008, 14:01 № 447

# Индивидуальный ЕГЭ

У выпускников школ начинается горячая пора подготовки к итоговой аттестации. Меньше двух месяцев остается им для того, чтобы собраться с силами – душевными и физическими – и повторить весь пройденный за 11 лет учебный материал и сдать Единый государственный экзамен (ЕГЭ).

И пока школьники неустанно готовятся к этому серьезному испытанию, власти придумывают новые требования к пресловутому ЕГЭ, а в обществе продолжаются споры о его плюсах и минусах.

#### «Последний звонок» на неделю раньше

В школах Приангарья ЕГЭ будут сдавать уже в четвертый раз. Как рассказала советник отдела общего дошкольного и дополнительного образования департамента образования Иркутской области Наталья Краснова, 2008 год при этом не считается годом эксперимента:

– Это год перехода в штатный режим, который начнется по всей стране в 2009 году. Нынче же ребята традиционно будут сдавать ЕГЭ по пяти предметам. Однако из числа обязательных теперь исключается литература. Ее можно сдавать в качестве предмета по выбору. Глава Рособрнадзора Виктор Болотов объяснил нам это нововведение тем, что в его ведомство поступало много вопросов от родителей, чьи дети прекрасно знают математику и физику, но сдать экзамен по литературе не могут. Ну и зачем перегружать ребенка с техническим уклоном мышления? К тому же контрольно-измерительные материалы (КИМы) по русскому языку содержат серьезный блок вопросов по литературе.

Получается, что с этого года все выпускники будут сдавать математику и русский язык обязательно, а также три предмета на выбор. При этом к сдаче ЕГЭ теперь допускаются и те дети, которым по состоянию здоровья предписан щадящий режим и, соответственно, традиционная форма итоговой аттестации. Дело в том, что большинство из них будут поступать в профессиональные училища и техникумы, где требуется свидетельство ЕГЭ.

– Кроме этого, мы приглашаем на первую волну ЕГЭ и выпускников прошлых лет, – отметила Наталья Краснова. – Уже сегодня они могут прийти в территориальные отделы и управления образования, написать заявление и получить пропуск, где будет указано место и время проведения экзамена.

Кстати, в этом году Минобрнауки РФ существенно сдвинул сроки проведения выпускных экзаменов. Первый из них – по иностранному языку – пройдет уже 16 мая. Это значит, что «последние звонки» в школах прозвучат не 25 мая, как в старые добрые времена, а на неделю раньше. Вторая волна ЕГЭ стартует 1 июля, а в будущем ее вообще планируется исключить. Традиционно во всех школах Приангарья пройдет репетиция ЕГЭ. Нынче ее назначили на 21 апреля – по русскому языку.

 С целью психологической подготовки во всех территориях также прошли полугодовое тестирование. Кроме этого, отрепетировать экзамен можно сегодня почти во всех вузах и ресурсных центрах региона, – добавила Наталья Краснова.

По ее словам, прошлогодние варианты тестов выложены на специализированном сайте www.ege.edu.ru. Там же можно найти информацию обо всех изменениях, коснувшихся ЕГЭ в этом году. Для ответов на волнующие вопросы в Приангарье даже открыта горячая линия ЕГЭ. Ее номер телефона 34-18-86.

#### Как ЕГЭ защитят от мошенничества

Прошлогодний случай с выпускником из Ленинградской области, выложившим накануне сдачи ЕГЭ его варианты с правильными ответами в Интернете, вынудил власти усилить меры информационной безопасности. Теперь такое будет невозможно, заявили в Рособрнадзоре.

– Отныне у каждого сдающего ЕГЭ по всем предметам будет индивидуальный билет, – подчеркнула Наталья Краснова. – Для предотвращения утечки ответов варианты заданий экзамена больше повторяться не будут. Всего напечатают около миллиона билетов – на каждого российского выпускника.

Между тем уже нашлись противники такого нового подхода к сдаче ЕГЭ. Накануне президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков заявил в центральных СМИ о том, что не верит ни единому слову Виктора Болотова. По его мнению, разработать миллион вариантов тестовых заданий не под силу сегодня никому:

– Если даже они будут разработаны, то это значит, что выпускников поставят в неравные условия. Абсолютно одинаковых заданий по той или иной теме в таких количествах быть не может в природе. Варианты разрабатывает Федеральный институт педагогических измерений. Это надо, чтобы десять таких институтов в течение десяти лет создавали равные варианты. А зачем? Если уже сейчас более 2 тысяч сайтов в Интернете публикуют предложения купить варианты ЕГЭ. Буквально за неделю до экзамена на всех станциях метро появятся скромные люди с небольшой табличкой, на которой будет написано «Дипломы, аттестаты и ЕГЭ».

На случай, если обеспечить информационную защиту экзамена не получится, власти предусмотрели другой барьер. С этого года во многих регионах все участники ЕГЭ должны будут пройти через металлоискатели – на предмет обнаружения мобильных телефонов и различных высокотехнологичных шпаргалок. Кроме этого планируется, что отвечать на?вопросы тестов выпускники будут под присмотром видеокамер.

– В Иркутской области такие методы мы пока планируем использовать частично, – отметила Наталья Краснова. – Это связано и с материальными затратами на приобретение металлоискателей, и с тем, что у нас на достаточно высоком уровне организован технический процесс проведения ЕГЭ. Так, вскрытие конвертов с заданиями производится в присутствии детей. Решенные тесты запаковываются также при ребятах, поэтому на данном этапе всякое мошенничество само собой исключается. Далее пакеты попадают в пункты первичной обработки информации, где обязательно установлены видеокамеры. Там работы сканируются и отправляются в Региональный центр обработки информации ЕГЭ, где также ведется видеонаблюдение.

#### Один балл добавят не всем

Прежнее правило «+1 балл», позволявшее проставлять итоговые «тройки» в аттестаты сдавшим ЕГЭ на «два», в этом году сохранится только для математики, литературы и русского языка. Если выпускник не?доберет баллов, ему придется идти на?пересдачу, иначе вместо аттестата он получит лишь справку об окончании школы, с которой невозможно будет получить высшее образование. Кстати, в Прингарье число ребят, которым добавляют пресловутый один балл к оценке за экзамен, каждый год уменьшается. Если в 2006 году таких у нас насчитывалось порядка 30%, то в прошлом – уже 19%.

– Однако появилась другая «щадящая» мера, – отметила Наталья Краснова. – Школам с гуманитарным уклоном теперь разрешено самим выстраивать шкалу баллов ЕГЭ по математике. Этот предмет там преподается три и менее часа в неделю. Например, «тройкой» у них будет считаться не 30 баллов, как у остальных, а всего 25, а «пятеркой» – не 75, а 70 баллов.

Еще одним новшеством ЕГЭ стало то, что регионы получили право самостоятельно аннулировать его результаты. По мнению властей, это существенно сократит сроки рассмотрения апелляций и даст школьнику дополнительное время для пересдачи.

– Также теперь нам разрешили самим печатать свидетельства ЕГЭ. Соответственно, таких проблем с их задержкой, как в прошлом году, не будет, – подчеркнула Наталья Краснова.

Изменится и порядок подписи этого документа. В прошлом году тысячи таких свидетельств подписывала директор департамента образования Иркутской области Наталья Малявкина. При этом использовать факсимильную подпись не разрешалось, так как с ней сегодня не работают нотариусы. С текущего года по новому приказу о ЕГЭ подписывать свидетельства будут директора школ.

## Двоечников не пустят в вуз

Кстати, сдавать экзамен на двойку становится невыгодно не только потому, что не по всем предметам к ней добавят один балл. Приемные комиссии вузов в этом году получили право отказывать абитуриентам с «двоечными» результатами ЕГЭ.

По свидетельствам единого госэкзамена нынче принимают все вузы и ссузы Иркутской области, – отметила Наталья Краснова. – В приемную комиссию поступающие имеют право предоставить подлинники или заверенные копии свидетельства о результатах ЕГЭ и сделать это как лично, так и отправив заказным письмом по почте. Поступать таким образом можно сразу в несколько вузов. При этом неважно, в каком

именно регионе абитуриент сдавал ЕГЭ, – результаты принимаются всеми вузами. У нас в прошлом году были дети, которые одновременно в 15 вузов поступили, а потом выбирали из них тот, где будут учиться. Ребята нам прямо так и говорили – если бы не ЕГЭ, я бы не смог поступить в Новосибирск, Москву и т. д. А все почему? ЕГЭ исключает серьезную долю субъективизма в оценке. Убирается былая нелепая ситуация – кто учит, тот и оценивает.

А потому в вузах обнаруживается, что пятерки у двух разных абитуриентов имеют разную ценность – либо это тройка, либо пять с плюсом.

Согласно новому приказу Рособрнадзора, силовые вузы и вузы, для обучения в которых требуется специальная подготовка, определенные творческие, психологические и физические способности, могут наряду с результатами ЕГЭ проводить дополнительные испытания в форме собеседования. То же самое разрешено вузам с устойчивым конкурсом абитуриентов с высокими баллами за ЕГЭ.

Кстати, по словам Натальи Красновой, свидетельство с баллами единого экзамена будет действительно две вступительные сессии. Если абитуриента не устроит результат, то он сможет сдать ЕГЭ еще раз в следующем году, а затем выбрать для подачи в вуз лучшие результаты. Исключение сделано для военнослужащих срочной службы: им разрешено в течение года после увольнения с военной службы использовать для поступления результаты ЕГЭ, сданного в течение года до призыва на службу.

Автор: Оксана Хлебникова © Областная газета ОБРАЗОВАНИЕ, ИРКУТСК № 4660 21.03.2008, 14:01 № 447 URL: https://babr24.com/?ADE=44296 Bytes: 9410 / 9382 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

## **ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** <u>"ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН"</u>

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области: irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Оксана Хлебникова**.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта